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Důvodová zpráva 

Přistoupení do iniciativy Pakt starostů a primátorů 

Zastupitelstvo města rozhoduje dle § 84 odst. 1 zákona č. 128/2000 Sb., o obcích, ve znění pozdějších 

předpisů. 

Odbor školství a rozvoje Magistrátu města Karviné připravuje podklady pro podání žádosti o dotaci na 

realizaci zpracování energetické koncepce města, která představuje základní nástroj umožňující čerpat 

dotace z nového cíle politiky „Zelenější, bezuhlíková Evropa“ v rámci Priority politiky soudržnosti pro 

programové období 2021 – 2027. V rámci programového období 2021 - 2027 jsou pro tuto politiku 

připraveny prostředky ve výši 5,9 mld. EUR, což je největší alokace prostředků z pěti cílů hlavní 

investiční politiky EU programového období 2021-2027. 

Připravovaná energetická koncepce, tzv. Akční plán pro udržitelnou energii a klima (dále jen SECAP) 

bude předložen do výzvy 07/2020 Státního fondu životního prostřední ČR, Národního programu Životní 

prostřední, prioritní oblasti 5. Životní prostředí ve městech a obcích. 

Hlavním cílem projektu je zpracování Akčního plánu pro udržitelnou energii a klima, který bude 

obsahovat výchozí emisní bilanci skleníkových plynů a plány konkrétních činností a opatření na její 

snížení, včetně dlouhodobé vize do roku 2030. Projekt bude realizován v letech 2021 a 2023 a 

předmětem projektu je: a) zpracování SECAP,  b) zřízení jednoho nového pracovního místa (na plný či 

částečný pracovní úvazek, nebo na dohodu). Tento pracovník bude zajišťovat přípravu SECAP a 

následnou realizaci opatření v oblasti energetického managementu z něj vycházejících.  

Celkové náklady na realizaci projektu SECAP jsou předpokládány ve výši 2.570.600 Kč, kdy minimální 

výše spolufinancování z rozpočtu města je ve výši 805.300 Kč a odhadovaná výše dotace činí 1 765 

300,-- Kč (z toho 80 % zpracování SECAP, 50 % vytvoření pracovního místa). 

Nezbytnou součástí žádosti o dotaci na zpracování SECAP je závazek města přistoupit do 

iniciativy Pakt starostů a primátorů (dále Pakt).  

Pakt je inciativou měst, obcí a Evropské komise, která vznikla po přijetí tzv. klimaticko-energetického 

balíčku v roce 2008. Municipality se zde zavazují ke snížení emisí CO2 nejméně o 40% do roku 2030 a 

zvýšení odolnosti vůči dopadům změny klimatu. Účast v Paktu je dobrovolná a zdarma.  

 

Na základě výše uvedených skutečností Rada města Karviná doporučuje schválit přistoupení 

statutárního města Karviná do iniciativy Pakt starostů a primátorů (příloha č. 1 k usnesení)   
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Příloha 

Příloha č. 1 k usnesení 

 

 
 
 

 2030  
Já, [jméno a příjmení starosty či primátora (nebo jiného rovnocenného zástupce], 

[starosta/primátor (nebo název funkce)] [název místního orgánu] jsem byl(a) dne [datum] 

pověřen(a) [obecní zastupitelstvo (nebo rovnocenný rozhodovací orgán)], abych 

podepsal(a) Pakt starostů a primátorů týkající se otázek klimatu a energetiky, s plným 

vědomím všech závazků, které jsou stanoveny v úředním prohlášení o závazcích a shrnuty níže.  

 

Místní správa, kterou zde zastupuji, se proto zavazuje ke: 

 

 Snižování emisí CO2 (a případně i dalších skleníkových plynů) na jejím území alespoň o 40 % 

do roku 2030, a to zejména prostřednictvím zvyšování energetické účinnosti a širšího využívání 

obnovitelných zdrojů energie; 

 Zvyšování jeho odolnosti prostřednictvím přizpůsobení se dopadům změny klimatu. 

 

Aby mohly být tyto závazky splněny, zavazuje se místní správa plnit následující opatření: 

 

 Provádět základní inventuru emisí a posouzení rizik a zranitelnosti v oblasti změny klimatu; 

 Předložit do dvou let od výše uvedeného data rozhodnutí obecního zastupitelstva akční plán pro 

udržitelné zdroje energie a boj proti změně klimatu; 

 Nejméně každý druhý rok po předložení akčního plánu pro udržitelné zdroje energie a boj proti 

změně klimatu předkládat zprávu o pokroku za účelem hodnocení, monitorování a ověřování. 

 

Souhlasím s tím, aby byla v případě nepředložení zmíněných dokumentů (tj. akčního plánu pro oblast 

udržitelných zdrojů energie a boj proti změně klimatu a zprávy o pokroku) v rámci stanovených lhůt naše 

místní správa – po předběžném písemném upozornění zaslaném kanceláří Paktu starostů a primátorů 

– z iniciativy dočasně vyloučena. 

 

 

[Název a úplná adresa orgánu místní správy] 

[Jméno, e-mailová adresa a telefonní číslo kontaktní osoby] 

 

PODPIS 

 

 


